

臺灣參與 2014 坎培拉多元文化節推廣國際教育及文化觀光

駐澳大利亞代表處教育組

2014 年坎培拉多元文化節於 2 月 7 至 9 日在澳洲首都特區坎培拉熱鬧登場，駐澳代表張小月表示，中華民國駐澳大利亞代表處積極參與每年一度的多元文化節活動，藉此向澳洲多元文化社群推廣臺灣優質的觀光資源及優良的留學環境，增進雙向文化交流。

澳洲首都特區政府為了促進各族群交流融合，每年定期於坎培拉市中心舉辦國家級的多元文化節活動 (National Multicultural Festival)，今年已邁入第 18 屆，根據多元文化節主辦單位統計指出，去年為期 3 日的多元文化節慶祝活動為首都特區挹注逾 320 萬澳幣的收入，吸引約 26 萬的參觀人潮，其中有百分之十的人潮來自澳洲全國各州及外國的遊客。

駐澳大利亞代表處特於 2 月 8 日周六以「留遊學臺灣、觀光體驗臺灣」為主題設置展示棚，現場展示到臺灣留遊學及文化觀光旅遊的最新資料；同時為推廣加強澳洲民眾對臺灣的文化印象，教育組精心設計「臺灣印象拼圖」(Taiwan Picture Puzzle) 遊戲與現場參觀民眾互動。

此外為鼓勵澳洲人士前往我國進行長、短期進修，現場並安排「臺灣高等教育展」，展出國立臺灣師範大學、暨南大學、南台科技大學、銘傳大學、淡江大學、東海大學、中研院等大學及研究機構提供招收外國學生到臺灣攻讀學位、學習華語課程或短期研究的獎學金資訊，並就地製作各校提供外國學生的獎學金宣傳摺頁。

當天教育組組長遲耀宗、率秘書陳秀娟及組內全體同仁在現場向參觀民眾講解及推廣各類臺灣獎學金、到臺灣學華語、留遊學的申請作業，會場亦提供臺灣名產與參觀者分享，並致贈訪賓到臺灣觀光與留遊學的文宣紀念品。

臺灣展示棚吸引數千民眾前往參觀，民眾 Ian Faulkner 先生、Nerida Barges 女士有興趣到臺灣參訪，坎培拉首都特區議員 Andrew Wall 先生等社區領袖亦前往展示棚體驗臺灣多元文化的特色，並就青年、中小企業、原住民、及殘障等弱勢團體議題進行意見交流。

駐澳代表張小月表示，馬總統於 1 月 28 日指出：「形塑良好的國際形象，乃是外交工作的重要任務，營造有利國家發展的國際環境，駐外人員責無旁貸」；張小月強調，臺灣和澳洲關係十分密切，前來

澳洲觀光旅遊、求學、度假打工的臺灣人一年比一年多，駐澳大利亞代表處積極鼓勵澳洲友人藉由長短期留遊學及文化參訪探索體驗臺灣歷史人文風貌，經由增進兩國人民的往來互動，強化彼此的連結，進而提升雙方經貿文教的實質合作交流。

資料來源：2014年02月08日 駐澳大利亞代表處
2014年02月08日 中央社「澳多元文化節 臺灣推觀光留學」



(由左至右) 2014年2月8日坎培拉多元文化節，駐澳大利亞代表處教育組組長遲耀宗與當地民眾 Ian Faulkner 先生、 Nerida Barges 女士及駐澳副代表周穎華，攝於臺灣展示棚。